
RENCANA PELAKSANAAN PEMBELAJARAN (RPP) 

PEMBELAJARAN JARAK JAUH (PJJ) 

 

Satuan Pendidikan  : SD N / MI NGADIROJO,WONOGIRI 

Kelas/ Semester   : V (Lima)/ 1 (Satu)  

Tema      : 1. Organ Gerak Hewan dan Manusia 

Sub Tema     : 3. Lingkungan dan Manfaatnya 

Pembelajaran     : 5 (Lima)  

Alokasi waktu   

Muatan Pelajaran 

: 1 Hari  

: BI dan IPA 

 

A. TUJUAN PEMBELAJARAN 

1. Dengan mengamati gambar, siswa dapat mengidentifikasi manfaat organ gerak manusia 

secara peduli. 

2. Dengan membaca, siswa dapat menentukan ide pokok dari masing-masing paragraf secara 

tanggung jawab. 

3. Dengan mengamati, siswa dapat menyebutkan kelainan otot pada manusia secara percaya 

diri. 

 

B. LANGKAH-LANGKAH KEGIATAN PEMBELAJARAN 

1. Kegiatan Pendahuluan 

 Melalui grup WA guru memberikan salam dan mengajak semua siswa berdo’a sebelum 

memulai aktifitas.   

 Guru menanyakan kabar siswa.   

 Guru menginformasikan tema yang akan dibelajarkan yaitu Organ Gerak Hewan dan 

Manusia.  

 Guru menyampaikan gambaran tentang manfaat mempelajari pelajaran yang akan 

dipelajari dalam kehidupan sehari-hari. 

 

2. Kegiatan Inti 

 Guru memberikan stimulus berupa gambar yang di kirim melalui grub WA, sebagai 

kegiatan literasi siswa. 

 Siswa diminta mengamati materi macam-macam kelainan, gangguan, atau penyakit otot 

manusia di buku siswa. 

 Guru meminta siswa untuk membaca teks pada buku siswa yang berjudul “Salah Bantal” 

 Siswa diminta menjawab beberapa pertanyaan di buku siswa hal 175. 



 Guru meminta siswa berkreasi membuat komik dengan memperhatikan ciri-ciri komik 

terlebih dahulu. 

 Siswa mengerjakan LK yang diberikan lewat daring.  

 

3. Kegiatan Penutup 

 Guru memberikan refleksi dengan mengajukan pertanyaan dalam grup kelas. 

 Guru memberikan ringkasan materi secara daring. 

 Menyampaikan rencana pembelajaran pada pertemuan berikutnya.  

 Menutup pelajaran dengan berdo’a dan salam.  

C. PENILAIAN PEMBELAJARAN 

1. Sikap (Respon Siswa) 

2. Pengetahuan (Tes Tertulis) 

3. Keterampilan (Produk) 

 

Mengetahui, 

Kepala Sekolah 

 

.................................. 

NIP. 

Ngadirojo, 5 Agustus 2020 

Guru Kelas 5 

 

.................................... 

NIP. 

 

 

  



RINGKASAN MATERI 5.1.3.5 

 

Tema      : 1. Organ Gerak Hewan dan Manusia 

Sub Tema     : 3. Lingkungan dan Manfaatnya 

Pembelajaran     : 5. (Lima)  

 

A. Bahasa Indonesia 

Komik adalah suatu bentuk seni rupa yang menggunakan gambar-gambar tidak bergerak dan  

disusun sedemikian rupa sehingga membentuk jalinan cerita. 

Ciri-ciri komik adalah: 

1. Hadir untuk menyampaikan cerita 

2. Proporsional  

3. Menggunakan bahasa percakapan  

4. Biasanya bersifat kepahlawanan  

5. Penggambaran watak secara sederhana 

6. Menyediakan humor 

 

B. IPA 

Macam-macam Kelainan, Gangguan, atau Penyakit Otot Manusia. 

 Hipertrofi 

Kelainan otot yang membesar dan menjadi lebih kuat karena sel otot diberikan kegiatan atau 

aktivitas yang terus menerus secara berlebihan. 

 Atrofi 

Kelainan otot yang mengecil, lemah, fungsi otot yang menurun. Hal ini disebabkan penyakit 

polimielitis yang dapat merusakkan sel saraf pada otak. 

 Stiff / Kaku Leher 

Kelainan otot karena adanya peradangan otot trapesius leher akibat gerakan yang 

menghentak secara tiba-tiba / salah gerak. 

 Tetanus  

Kelainan otot yang disebabkan adanya infeksi bakteri Clostridium tetani. Tetanus 

menyebabkan otot menjadi kejang-kejang. 

 

 

 

 

 



LEMBAR KERJA SISWA 

 

Tema : 1. Organ Gerak Hewan dan Manusia Nama : ……………………. 

Sub Tema : 3. Lingkungan dan Manfaatnya No. Absen : ……………………. 

Pembelajaran : 5 Hari, Tanggal : …………………… 

 

Kerjakan soal di bawah ini! 

1. Buatlah sebuah komik dengan tema gangguan atau kelainan pada otot manusia. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

2. Sebutkan jenis-jenis kelainan otot pada tubuh manusia? 

3. Bagaimana cara menjaga kesehatan otot tubuh agar terhindar dari gangguan otot? 


